
Enkätstudie av utexaminerade från 
Juristprogrammet år 2020

Antal svar: 168
Antal utskick: 463

Svarsfrekvens: 36%

1. Kön
Kön Antal svar
Kvinna 111 (66,1%)
Man 56 (33,3%)
Annat 1 (0,6%)
Summa 168 (100,0%)
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Kvinna
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. Ålder
Ålder Antal svar
<25 1 (0,6%)
25-30 113 (67,3%)
31-35 34 (20,2%)
36-40 9 (5,4%)
>40 11 (6,5%)
Summa 168 (100,0%)
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2. I vilket län tog du din
gymnasieexamen?
I vilket län tog du din 
gymnasieexamen? Antal svar
Blekinge 0 (0,0%)
Dalarna 3 (1,8%)
Gotland 1 (0,6%)
Gävleborg 5 (3,0%)
Halland 4 (2,4%)
Jämtland 1 (0,6%)
Jönköping 1 (0,6%)
Kalmar 2 (1,2%)
Kronoberg 1 (0,6%)
Norrbotten 0 (0,0%)
Skåne 9 (5,4%)
Stockholm 111 (66,1%)
Södermanland 3 (1,8%)
Uppsala 7 (4,2%)
Värmland 1 (0,6%)
Västerbotten 3 (1,8%)
Västernorrland 2 (1,2%)
Västmanland 0 (0,0%)
Västra Götaland 7 (4,2%)
Örebro 1 (0,6%)
Östergötland 3 (1,8%)
Annat land (ange gärna land i 
kommentarsfältet) 3 (1,8%)
Summa 168 (100,0%)

Annat land (ang…
Västra Götaland

Västerbotten
Södermanland

Norrbotten
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Kommentar
Finland

3. Juristlinjen/-programmet uppfattas av
många studenter som en lång och
krävande utbildning. Hur lång tid tog det
för dig att ta din jurist-/jur. kandexamen?
Juristlinjen/-programmet 
uppfattas av många 
studenter som en lång och 
krävande utbildning. Hur 
lång tid tog det för dig att ta 
din jurist-/jur. kandexamen? Antal svar
<4,5 år 23 (13,7%)
4,5 år 86 (51,2%)
5-6 år 48 (28,6%)
6-7,5 år 5 (3,0%)
7,5-9 år 3 (1,8%)
>9 år 3 (1,8%)
Summa 168 (100,0%)
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4. Har någon av följande omständigheter
påverkat hur lång tid det har tagit för dig
att ta din jurist-/jur. kandexamen? Det
går bra att kryssa för flera alternativ.
Har någon av följande 
omständigheter påverkat hur 
lång tid det har tagit för dig 
att ta din jurist-/jur. 
kandexamen? Det går bra att 
kryssa för flera alternativ. Antal svar
Tillgodoräknande av kurs/kurser 33 (20,6%)
Läste flera kurser inom 
juristutbildningen parallellt 18 (11,2%)
Studerade annan utbildning 
samtidigt 20 (12,5%)
Studieuppehåll 33 (20,6%)
Praktik 11 (6,9%)
Längre tids sjukdom 5 (3,1%)
Föräldraledighet 8 (5,0%)
Arbetade deltid 23 (14,4%)
Arbetade heltid 11 (6,9%)
Annat (svara i kommentarsfältet) 11 (6,9%)
Inget av alternativen har haft 
någon påverkan 67 (41,9%)
Summa 240 (150,0%)

Inget av alterna…
Arbetade heltid

Föräldraledighet
Praktik

Studerade anna…
Tillgodoräknand…
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Kommentar
Läste på dubbel fart i 3 år.
Ensamstående med barn samt arbete varierande mellan hel- och deltid gjorde att det inte var möjligt att läsa snabbare än 
normalfart.
Utbytestermin
Dödsfall inom familjen påverkade också tiden det tog för mig att ta min juristexamen.
Utbytestermin
Studerade 200% och arbetade ca. 25% under studietiden. Tog dock examen på utsatt tid, släpade aldrig någon kurs. 
Läste kurser utomlands som jag inte tillgodoräknade i min examen.
Kortare paus
Studiesociala engagemang 
Elitidrott
Utlandsstudier

5. Hur lång tid efter examen fick du ett
arbete som är relaterat till
juristutbildningen?
Hur lång tid efter examen fick 
du ett arbete som är relaterat 
till juristutbildningen? Antal svar
Fick arbete innan examen. 86 (51,8%)
0-3 månader 37 (22,3%)
3-6 månader 14 (8,4%)
6-9 månader 8 (4,8%)
9-12 månader 7 (4,2%)
12-15 månader 3 (1,8%)
15-24 månader 6 (3,6%)
Har ett arbete som inte är relaterat
till juristutbildningen (fortsätt till 
fråga 10). Vad? Ange svar i 
kommentarsfältet. 3 (1,8%)
Har inte arbetat sedan examen
/gjort annat t.ex. studerat, är 
arbetssökande, föräldraledig m.m. 
(fortsätt till fråga 15). Ange gärna 
vad du har gjort i 
kommentarsfältet. 2 (1,2%)
Summa 166 (100,0%)

Har inte arbetat …
Har ett arbete s…

15-24 månader
12-15 månader
9-12 månader
6-9 månader
3-6 månader
0-3 månader

Fick arbete inna…
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Kommentar
Tog examen under coronapandemin
Handläggare på en statlig myndighet. 
Under denna tiden studerade jag kriminologi, och tog en kandidatexamen innan jag började jobba.
fick uppdrag hos enskild juristfirma men arbetade mer eller mindre utan ersättning visade det sig
Erbjöds arbete under utbildningen, efter praktiktiden och i samband med examensarbetet. 

6. Hur fick du ditt första arbete efter
examen som är relaterat till
juristutbildningen?
Hur fick du ditt första arbete 
efter examen som är relaterat 
till juristutbildningen? Antal svar
Arbetsförmedlingen 5 (3,1%)
Annons 58 (36,5%)
Via kontakter 21 (13,2%)
Via praktikplats 16 (10,1%)
Sökte notarietjänstgöring 17 (10,7%)
Via bemannings-
/rekryteringsföretag 2 (1,3%)
Tog själv kontakt med 
arbetsgivaren 29 (18,2%)
Annat (ange gärna vad i 
kommentarsfältet) 11 (6,9%)
Summa 159 (100,0%)

Annat (ange gär…
Tog själv kontak…
Via bemannings…
Sökte notarietjä…

Via praktikplats
Via kontakter

Annons
Arbetsförmedlin…
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Kommentar
Jag arbetade redan extra på myndigheten och bad chefen om ett beredningsjuristjobb.
Sommarnotariat på byrå som ledde till jobbet
Startade eget företag. 
Arbetade som sommarnotarie på arbetsplatsen sommaren innan.
jurist jag kommit i kontakt med på sociala medier ville ha hjälp
Annons på juridiska institutionen om praktik. Praktiken ledde till en extraanställning och därefter en tillsvidareanställning 
som jurist. 
Lärare på SU tipsade om mig till en forskare. Därefter sökte själv genom arbetsgivare. 
Juristtjänst vid samma myndighet som jag arbetat på sedan tidigare 
Egen företagare 
Fick arbete innan examen som jag fortsatte på även efter examen. Blev kontaktad via Linkedin
Extrajobb på advokatbyrå 
Tidigare juridiskt arbete



7. Vilken var din första arbetsplats med
juridisk anknytning efter examen?
Vilken var din första 
arbetsplats med juridisk 
anknytning efter examen? Antal svar
Notarietjänstgöring, tingsrätt 9 (5,7%)
Notarietjänstgöring, 
förvaltningsrätt 6 (3,8%)
Domstol, övrigt 2 (1,3%)
Statlig myndighet 25 (15,9%)
Statligt bolag 2 (1,3%)
Departement 1 (0,6%)
Advokatbyrå, allmänpraktiserande 1 (0,6%)
Advokatbyrå, inriktning 
affärsjuridik 33 (21,0%)
Advokatbyrå, inriktning 
humanjuridik 14 (8,9%)
Advokatbyrå, inriktning brottmål 6 (3,8%)
Försäkringsbolag 4 (2,5%)
Företag <50 anställda 8 (5,1%)
Företag 50-200 anställda 6 (3,8%)
Företag >200 anställda 17 (10,8%)
Egen juridisk verksamhet 2 (1,3%)
Egen annan verksamhet 0 (0,0%)
Internationell/överstatlig 
organisation 0 (0,0%)
Annat (ange gärna vad i 
kommentarsfältet) 21 (13,4%)
Summa 157 (100,0%)

Annat (ange gär…
Egen annan ver…
Företag >200 a…

Företag <50 ans…
Advokatbyrå, inr…
Advokatbyrå, inr…

Departement
Statlig myndigh…
Notarietjänstgör…
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Kommentar
Revisionsbyrå
Branschorganisation
Kommunjurist
Branschorganisation med inriktning mot kapitalmarknad.
Förhandlare/ombudsman på arbetstagarorganisation.
A-kassa
Juristbyrå
Kommun. 
Revisionsbyrå (big four) 
Juristbyrå med inriktning på familjerätt
äldre jurist som varit verksam i decennier men nu med enskild firma  
Ideell organisation
Bank
Juristbyrå
Juristbyrå, familjejuridik
Fackförbund
Juristbyrå
Juristbyrå
Revisionsbyrå 
Redovisningsbyrå (Big4)
Kommun



8. Vilken typ av juridik arbetar/arbetade
du främst med på din första arbetsplats
efter examen? Det går bra att kryssa för
flera alternativ.
Vilken typ av juridik arbetar
/arbetade du främst med på 
din första arbetsplats efter 
examen? Det går bra att 
kryssa för flera alternativ. Antal svar
Arbetsrätt 16 (10,0%)
Avtalsrätt 37 (23,1%)
Bolagsrätt 29 (18,1%)
Europarätt 8 (5,0%)
Familjerätt 41 (25,6%)
Fastighetsrätt 24 (15,0%)
Finansrätt 11 (6,9%)
Folkrätt 2 (1,2%)
Försäkringsrätt 10 (6,2%)
Förvaltningsrätt 22 (13,8%)
Immaterialrätt 5 (3,1%)
Internationell privaträtt 2 (1,2%)
IT-rätt 6 (3,8%)
Konkurrensrätt 1 (0,6%)
Marknadsrätt 3 (1,9%)
Medierätt 0 (0,0%)
Migrationsrätt 16 (10,0%)
Miljörätt 2 (1,2%)
Obeståndsrätt 6 (3,8%)
Offentlig rätt 21 (13,1%)
Processrätt 31 (19,4%)
Skatterätt 13 (8,1%)
Straffrätt 30 (18,8%)
Transporträtt 2 (1,2%)
Annat (ange gärna vad i 
kommentarsfältet) 10 (6,2%)
Summa 348 (217,5%)

Annat (ange gär…
Skatterätt

Obeståndsrätt
Medierätt

IT-rätt
Förvaltningsrätt

Finansrätt
Europarätt
Arbetsrätt
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Kommentar
Skadeståndsrätt 
Entreprenadrätt
Entreprenadrätt
Arbetslöshetsförsäkringsrätt
Offentlig upphandling 
Socialförsäkringsrätt 
Kapitalmarknadsrätt
Compliance (AML)
KYC/AML
Skadeståndsrätt
Beredskapsjuridik (kris och försvarsjuridik)



9. I vilken utsträckning tycker du att dina
arbetsuppgifter på ditt första arbete med
juridisk anknytning efter examen
relaterar till juristutbildningen?
I vilken utsträckning tycker du 
att dina arbetsuppgifter på ditt 
första arbete med juridisk 
anknytning efter examen 
relaterar till juristutbildningen? Antal svar
Mycket stor utsträckning 
(75-100%) 52 (32,1%)
Ganska stor utsträckning 
(50-74%) 60 (37,0%)
Inte särskilt stor utsträckning 
(25-49%) 36 (22,2%)
Mycket lite utsträckning (0-24%) 12 (7,4%)
Inte alls 2 (1,2%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 162 (100,0%)

Vet ej
Inte alls

Mycket lite utstr…
Inte särskilt stor…
Ganska stor utst…
Mycket stor utst…
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10. Vilken typ av anställningsform har du
idag?
Vilken typ av anställningsform 
har du idag? Antal svar
Tillsvidareanställning 121 (75,6%)
Projektanställning/tidsbegränsad 3 (1,9%)
Timanställning 0 (0,0%)
Vikariat 2 (1,2%)
Notarietjänstgöring 24 (15,0%)
Doktorand 2 (1,2%)
Egen företagare 3 (1,9%)
Annat (ange gärna vad i 
kommentarsfältet) 5 (3,1%)
Summa 160 (100,0%)

Annat (ange gär…
Egen företagare

Doktorand
Notarietjänstgör…

Vikariat
Timanställning

Projektanställnin…
Tillsvidareanställ…
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Kommentar
ingen alls - tar uppdrag om nå 
gon behöver hjälp - ideellt
Arbetslös
Provanställning som kan övergå till tillsvidareanställning 
Provanställd
Föräldraledig för tillfället

11. I vilken omfattning arbetar du?
I vilken omfattning arbetar
du? Antal svar
Heltid (100%) 158 (97,5%)
Deltid (75-99%) 1 (0,6%)
Deltid (50-74%) 1 (0,6%)
Deltid (25-49%) 0 (0,0%)
Deltid (0-24%) 2 (1,2%)
Summa 162 (100,0%)

Deltid (0-24%)
Deltid (25-49%)
Deltid (50-74%)
Deltid (75-99%)

Heltid (100%)
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12. Har du bytt arbetsplats sedan ditt
första arbete efter examen?
Om du inte har bytt arbetsplats välj nej.
Om du har bytt, var arbetar du för
närvarande?
Har du bytt arbetsplats sedan 
ditt första arbete efter 
examen?
Om du inte har bytt 
arbetsplats välj nej.
Om du har bytt, var arbetar du 
för närvarande? Antal svar
Nej. Gå vidare till fråga 15. 62 (38,3%)
Notarietjänstgöring, tingsrätt 17 (10,5%)
Notarietjänstgöring, 
förvaltningsrätt 5 (3,1%)
Domstol, övrigt 12 (7,4%)
Statlig myndighet 17 (10,5%)
Statligt bolag 0 (0,0%)
Kommunalt bolag 0 (0,0%)
Kommunalt övrigt 1 (0,6%)
Departement 0 (0,0%)
Advokatbyrå, allmänpraktiserande 3 (1,9%)
Advokatbyrå, inriktning 
affärsjuridik 11 (6,8%)
Advokatbyrå, inriktning 
humanjuridik 2 (1,2%)
Advokatbyrå, inriktning brottmål 2 (1,2%)
Försäkringsbolag 3 (1,9%)
Företag <50 anställda 3 (1,9%)
Företag 50-200 anställda 2 (1,2%)
Företag >200 anställda 12 (7,4%)
Egen juridisk verksamhet 0 (0,0%)
Egen annan verksamhet 2 (1,2%)
Internationell/överstatlig 
organisation 0 (0,0%)
Annat (ange gärna vad i 
kommentarsfältet) 8 (4,9%)
Summa 162 (100,0%)

Annat (ange gär…
Egen juridisk ve…
Företag <50 ans…
Advokatbyrå, inr…

Departement
Statligt bolag

Notarietjänstgör…
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Kommentar
Välgörenhetsorganisation
Konkurrensverket 
Åklagare, efter att ha suttit ting. 
arbetade under viss tid på civil right defenders med målet att få ut kunskaper från masteruppsatsen.. skrev sedan en 
rapport som inte hade exakt men närliggande fokus- ingen kontakt därefter 
Arbetslös
Bytt först till åklagarmyndigheten, därefter notariemeritering på tingsrätt och nu åklagarmyndigheten som åklagaraspirant.
Har bytt flertal tillfällen. Bolag > Kommunalt -> Statligt -> bolag 
Notarietjänsgöring först & efter avslut gått vidare till tidsbestämd anställning som beredningsjurist på samma domstol.
stiftelse



13. Vilken typ av juridik arbetar du främst
med idag? Det går bra att kryssa för flera
alternativ.
Vilken typ av juridik arbetar 
du främst med idag? Det går 
bra att kryssa för flera 
alternativ. Antal svar
Arbetsrätt 6 (6,0%)
Avtalsrätt 29 (29,0%)
Bolagsrätt 12 (12,0%)
Europarätt 4 (4,0%)
Familjerätt 25 (25,0%)
Fastighetsrätt 12 (12,0%)
Finansrätt 6 (6,0%)
Folkrätt 3 (3,0%)
Försäkringsrätt 4 (4,0%)
Förvaltningsrätt 17 (17,0%)
Immaterialrätt 9 (9,0%)
Internationell privaträtt 1 (1,0%)
IT-rätt 5 (5,0%)
Konkurrensrätt 3 (3,0%)
Marknadsrätt 3 (3,0%)
Medierätt 1 (1,0%)
Migrationsrätt 9 (9,0%)
Miljörätt 1 (1,0%)
Obeståndsrätt 7 (7,0%)
Offentlig rätt 21 (21,0%)
Processrätt 37 (37,0%)
Skatterätt 9 (9,0%)
Straffrätt 33 (33,0%)
Transporträtt 0 (0,0%)
Annat (ange gärna vad i 
kommentarsfältet) 7 (7,0%)
Summa 264 (264,0%)

Annat (ange gär…
Skatterätt

Obeståndsrätt
Medierätt

IT-rätt
Förvaltningsrätt

Finansrätt
Europarätt
Arbetsrätt
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Kommentar
Jobbar med anti money laundering på ett financial technology bolag som tillhandahåller betaltjänster både i Sverige och 
internationellt.
Offentlig upphandling 
Compliance (AML)
Börsrätt
Ej juridik
Konstitutionell rätt



14. För dig som har bytt arbetsplats, i
vilken utsträckning tycker du att dina
nuvarande arbetsuppgifter relaterar till
juristutbildningen?
För dig som har bytt 
arbetsplats, i vilken 
utsträckning tycker du att dina 
nuvarande arbetsuppgifter 
relaterar till juristutbildningen? Antal svar
Mycket stor utsträckning 
(75-100%) 45 (44,6%)
Ganska stor utsträckning 
(50-74%) 37 (36,6%)
Inte särskilt stor utsträckning 
(25-49%) 11 (10,9%)
Mycket lite utsträckning (0-24%) 4 (4,0%)
Inte alls 4 (4,0%)
Vet ej 0 (0,0%)
Summa 101 (100,0%)

Vet ej
Inte alls

Mycket lite utstr…
Inte särskilt stor…
Ganska stor utst…
Mycket stor utst…
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15. Gjorde du något av följande under din
juristutbildning? Det går bra att kryssa
för fler alternativ.
Gjorde du något av följande 
under din juristutbildning? 
Det går bra att kryssa för fler 
alternativ. Antal svar
Nej 7 (4,2%)
Utlandsstudier 64 (38,3%)
Annan praktik 27 (16,2%)
Arbetade ideellt med juridik 36 (21,6%)
Arbetade med juridik 104 (62,3%)
Arbetade med ickejuridiska 
arbetsuppgifter 103 (61,7%)
Studerade annat ämne/tog annan
examen 41 (24,6%)
Annat (ange gärna vad i 
kommentarsfältet) 2 (1,2%)
Summa 384 (229,9%)

Annat (ange gär…
Studerade annat…
Arbetade med ic…
Arbetade med ju…
Arbetade ideellt …

Annan praktik
Utlandsstudier

Nej
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Kommentar
På kansliet på åklagarmyndigheten 
Online studentrådgivare
inte i en organisation utan bistod enskilda med utredningar som i vissa fall ledde till åtal och fällande dom 
Annan praktik (praktik som fristående kurs som ej tillgodoräknades i examen)
trainee-tjänst, en termin



16. Om du kryssat i något alternativ på
fråga 15, anser du att det har/har haft
betydelser för dina möjligheter att få ett
arbete som relaterar till
juristutbildningen?
Om du kryssat i något 
alternativ på fråga 15, anser du
att det har/har haft betydelser 
för dina möjligheter att få ett 
arbete som relaterar till 
juristutbildningen? Antal svar
Ja, mycket stor betydelse 56 (34,8%)
Ja, ganska stor betydelse 53 (32,9%)
Nej, ingen större betydelse 31 (19,3%)
Nej, ingen betydelse alls 13 (8,1%)
Vet ej 8 (5,0%)
Summa 161 (100,0%)

Vet ej
Nej, ingen betyd…
Nej, ingen störr…
Ja, ganska stor …
Ja, mycket stor …

0 20 40 60

17. Är du nöjd med ditt val av
juristutbildningen?
Är du nöjd med ditt val av 
juristutbildningen? Antal svar
Mycket nöjd 103 (61,7%)
Ganska nöjd 48 (28,7%)
Varken nöjd/missnöjd 13 (7,8%)
Ganska missnöjd (skriv gärna vad 
du är missnöjd med i 
kommentarsfältet) 1 (0,6%)
Mycket missnöjd (skriv gärna vad 
du är missnöjd med i 
kommentarsfältet) 2 (1,2%)
Summa 167 (100,0%)

Mycket missnöjd…
Ganska missnöj…
Varken nöjd/mis…

Ganska nöjd
Mycket nöjd
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Kommentar
Hade valt en annan utbildning om jag visste hur juristbranschen ser ut. 
Dålig feedback på examen, särskilt sedan de skriftliga svaren togs bort. Det var svårt att veta vad som behövde förbättras 
när endast en muntlig, ytterst generell, genomgång gjordes efteråt. Uppmaningen att överklaga om man ville ha specifika 
svar på sin examen kändes sådär. 
Grupparbetena kändes extremt krystade där den största lärdomen var att grupparbeten görs likadant på universitetet som i 
högstadiet dvs någon gör allt och resten står och ser intresserade ut alt man sitter hemma och gör sin del och klistrar ihop 
ett Frankensteins monster. Det hade gett mer om man hade kunnat få se hur riktiga jurister jobbar i grupp (om de nu inte 
gör exakt likadant vilket är en hemsk tanke). Eftersom vi gjorde grupparbeten väldigt sporadiskt och hela tiden med olika 
människor fanns det aldrig någon tid för att få en rutin som fungerade. Alla ville bara bli av med eländet så snabbt som 
möjligt. 
Efter 4,5 år och examen har jag fortfarande dålig koll på juridisk metod. Föreläsaren under metodkurserna för 
specialarbetet började med att säga att vi suger på juridisk metod.
Studierna påbörjades efter ett antal år där vi försökte få polis och åklagare att utreda äldre anhörig som under läng tid 
utsatts för för brott av advokater, läkare -
Nöjd med examen men utbildningen var väldigt stressig med mycket ångest. Utbildningen har en dålig kultur som 
upprätthålls till stor del av juridiska institutionen på SU. Många av de anställda verkade mest tycka att studenter var 
jobbiga och stöd eller förståelse var oftast obefintligt.



18. I vilken mån upplevde du stress under
juristutbildningen?
I vilken mån upplevde du 
stress under 
juristutbildningen? Antal svar
Mycket stor utsträckning 
(75-100%) 41 (24,4%)
Ganska stor utsträckning 
(50-74%) 79 (47,0%)
Inte särskilt stor utsträckning 
(25-49%) 40 (23,8%)
Mycket liten utsträckning (0-24%) 5 (3,0%)
Inte alls (fortsätt till fråga 20) 3 (1,8%)
Vet ej (fortsätt till fråga 20) 0 (0,0%)
Summa 168 (100,0%)

Vet ej (fortsätt ti…
Inte alls (fortsät…
Mycket liten utst…
Inte särskilt stor…
Ganska stor utst…
Mycket stor utst…
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19. Har någon av följande omständigheter
påverkat i vilken utsträckning du upplevt
stress under juristutbildningen? Det går
bra att kryssa i flera alternativ.
Har någon av följande 
omständigheter påverkat i 
vilken utsträckning du upplevt 
stress under 
juristutbildningen? Det går bra 
att kryssa i flera alternativ.  Antal svar
Betygshets 118 (71,5%)
Upplägg och innehåll på 
utbildningen 70 (42,4%)
Läste flera kurser inom 
juristutbildningen parallellt 18 (10,9%)
Studerade annan utbildning 
samtidigt 21 (12,7%)
Omgivningens förväntningar (t.ex. 
familj, studiekamrater) 35 (21,2%)
Arbetade deltid parallellt 59 (35,8%)
Arbetade heltid parallellt 14 (8,5%)
Oro inför arbetslivet
/arbetsmarknaden 79 (47,9%)
Privata omständigheter 55 (33,3%)
Inget av alternativen har haft 
någon påverkan 3 (1,8%)
Vet ej 2 (1,2%)
Annat (ange gärna vad i 
kommentarsfältet) 7 (4,2%)
Summa 481 (291,5%)

Annat (ange gär…
Inget av alterna…
Oro inför arbetsl…
Arbetade deltid …
Studerade anna…
Upplägg och inn…
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Kommentar
Ensamstående förälder
ekonomin 
Alla tentor utan feedback! Vet fortfarande inte vad de var ute efter för svar i Rättshistorian.
undervisningen var inte alltid så bra som den borde vara tyvärr
Mitt eget mål att få sitta ting efter utbildningen, och därmed ha höga betyg, bidrog till den stora stressen för min del. Jag 
läste utbildningen med familj och barn och att lyckas parera detta och sen få möjlighet att sitta ting på en ort som även 
passade familjen påverkade min stressnivå. Jag upplevde ingen betygshets från utbildningens sida eller övriga 
kurskamrater. 
Svårt att knyta kontakter och lära känna personer på programet efter JIK:en.
Engagerad i ideell förening parallellt
Psykisk ohälsa
Bodde på annan ort 



20. I vilken utsträckning anser du att din
examen motsvarar kraven från
arbetsgivaren?
I vilken utsträckning anser 
du att din examen motsvarar 
kraven från arbetsgivaren? Antal svar
Mycket stor utsträckning 
(75-100%) 54 (32,1%)
Ganska stor utsträckning 
(50-74%) 85 (50,6%)
Inte särskilt stor utsträckning 
(25-49%) 18 (10,7%)
Mycket liten utsträckning 
(0-24%) 1 (0,6%)
Inte alls 0 (0,0%)
Vet ej 10 (6,0%)
Summa 168 (100,0%)

Vet ej
Inte alls

Mycket liten utst…
Inte särskilt stor…
Ganska stor utst…
Mycket stor utst…
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21. Saknar du någon färdighet eller
förmåga som du anser att
juristprogrammet borde ha förmedlat?
Kommentar

Saknar du någon färdighet eller förmåga som du anser att juristprogrammet borde ha förmedlat?
Kommentar
Jag jobbar idag med företagsförvärv (M&A), vilket vi inte berör på juristutbildningen. Det hade varit bra att komma i 
kontakt med M&A relarerade frågor u der utbildningen. 
Mer praktiska moment där inte alla uppgifter är tillrättalagda och där tydligt ställningstagande är nödvändigt utan att det 
ena eller andra är rätt utan där vägen dit och resonemanget är väsentligt
Praktik/fler praktiska övningar 
Mer praktisk övning, t.ex. kolla mer på avtal. 
Retorik och muntliga presentationer. Minst lika viktigt som att kunna juridik. 
Mer praktiska inslag, vardagliga arbetsuppgifter för jurist - stämningsansökan, svaromål, inlagor till domstol, kontakt med 
olika myndigheter m m. 
Mer skrivuppgifter, t.ex. kortare rättsutredningar, rättsfallskoncentrat, etc. 
Fler praktiska inslag, att någon form av praktik skulle ingå i examen (min praktik låg utanför), att Stockholms universitet 
har en bättre kontakt med arbetsmarknaden utanför affärsjurist-byråerna. Det finns betydligt fler potentiella arbetsgivare 
efter examen som inte är en affärsjuridisk byrå, dessa får för stor plats under utbildningen.
Praktiska uppgifter riktade mot kommande arbetsliv. 
Realistiska förväntningar av arbete efter examen. Skriva enkelt, tydligt och rakt. I den riktiga världen använder man inte 
gammelsvenska och komplicerade ord.
Skriva rättsutredningar
Lite mer psykologi, hur man hanterar klienter/brukare
Kontakten med verkligheten. En obligatorisk praktikperiod hade för min del varit att föredra.
Praktik vore bra då många arbetsgivare vill ha erfarenhet även om jobbet är för nyutexaminerade.
Muntlig färdighet och retorik. 
Borde vara obligatoriskt med praktik hos åklagare/domstol/rättsavdelning på myndighet eller byrå. 
Nej
Praktik samt mer lärotillfällen om redovisning 
Mer praktiska case och övningar. För oss som gick vidare till affärsjuridisk byrå är det inte mycket vi har med oss, hade 
varit bra att öva mer på avtalsskrivande, avtalstolkning, förhandlingsteknik m.m.
Praktik. 
Jag tyckte att vi fick läsa relativt få exempel på dokument som vi läste om. När vi exempelvis läste avtalsrätt läste vi enbart
om domar kring avtal där det uppkommit tvister, men vi fick inte läsa några faktiska avtal. Utbildningen är väldigt teoretiskt
fokuserad, jag hade gärna sett lite mer praktiskt där vi skulle läsa och tolka eller skriva avtal. På liknande sett med alla de 
olika ämnena som vi läste. 
Mer undervisning vad gäller legal english.
Om en specialitet ska kunna skapas inom utbildningen borde de sista tre kurserna på masternivå hänga ihop när man söker 
kurserna .. så att man vet innan och inte får något helt annat efter första kursen.. Många yngre var frustrerade att de 
behövde lära sig aktiebolagsrätt när de ville hålla på med något helt annat. Processrätt borde ges större plats. Kanske 
utforma utbildningen mer såsom i andra länder .. förvaltningsspår eller allmän domstol..  
Vi borde ha ett obligatoriskt praktikmoment. 
Omsätta teori till praktik. 
Mer praktiska moment.
Praktisk övning och retorik, att få analysera utifrån direkta situationer och inte lika mycket bara läsa in. 
Juristutbildningen fokuserar inte tillräckligt på juridisk metod, lagstiftningen hamnar i skolan ofta lite på sidan av
Praktiska processer
Juridisk engelska. 



22. Hur stor andel av den frivilliga
undervisningen deltog du i under din
studietid?
Hur stor andel av den frivilliga
undervisningen deltog du i 
under din studietid? Antal svar
Mycket stor utsträckning 
(75-100%) 114 (67,9%)
Ganska stor utsträckning 
(50-74%) 30 (17,9%)
Inte särskilt stor utsträckning 
(25-49%) 16 (9,5%)
Mycket liten utsträckning 
(0-24%) 6 (3,6%)
Inte alls 2 (1,2%)
Vet ej 0 (0,0%)
Annat (ange gärna vad i 
kommentarsfältet) 0 (0,0%)
Summa 168 (100,0%)

Annat (ange gär…
Vet ej

Inte alls
Mycket liten utst…
Inte särskilt stor…
Ganska stor utst…
Mycket stor utst…
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Kommentar
Hoppade över föreläsningar i perioder. 

23. Examinationen ska bland annat mäta
sådana kunskaper och färdigheter som är
av betydelse för ett framgångsrikt
yrkesliv som jurist. I hur hög grad anser
du examinationen uppfyller detta krav?
Examinationen ska bland 
annat mäta sådana kunskaper
och färdigheter som är av 
betydelse för ett 
framgångsrikt yrkesliv som 
jurist. I hur hög grad anser du
examinationen uppfyller detta
krav? Antal svar
Mycket stor utsträckning 
(75-100%) 24 (14,3%)
Ganska stor utsträckning 
(50-74%) 82 (48,8%)
Inte särskilt stor utsträckning 
(25-49%) 46 (27,4%)
Mycket liten utsträckning 
(0-24%) 5 (3,0%)
Inte alls 0 (0,0%)
Vet ej 10 (6,0%)
Annat (ange gärna vad i 
kommentarsfältet) 1 (0,6%)
Summa 168 (100,0%)

Annat (ange gär…
Vet ej

Inte alls
Mycket liten utst…
Inte särskilt stor…
Ganska stor utst…
Mycket stor utst…
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Kommentar
Jag tycker tentor ska spegla verkligheten. Svårare frågor men fri tillgång till hjälpmedel. 
Tentor utan ”hjälpmedel” och bara fritt tänkande utvecklar absolut ens förmåga att reflektera och tillämpa juridiken på egen
hand, vilket är viktigt. I arbetslivet har man dock möjlighet att läsa in sig på en fråga efter att den presenterats samt att 
diskutera med kollegor. En jurists jobb är inte att minnas saker utan att tillämpa rätten utifrån det material som finns 
tillgängligt. Man kan vara en skicklig jurist utan att minnas allt som står i lagkommentarerna.
Examinationerna motsvarar inte arbetslivet. 
Det är sällan man i yrkeslivet (om man inte arbetar på universitetet tex) skriver ett arbete öht och dessutom där metoden 
är så relevant 
Fler hemtentor efterlyses. Tentorna bör testa det lugna, logiska och resonerande tankesättet, snarare än det mer stressade 
och ångestfyllda.
Vet ej eftersom jag inte varit i kontakt med arbetslivet som jurist. Känslan efter examen, samt när folk frågar juridiska 
frågor, är att jag inte kan något som en arbetsgivare är intresserad av. Instegsjobben duggar inte tätt (särskilt inte om man
förutom okunnig och oerfaren är fet med rutten personlighet).
Vissa examinationer handlar mer om att komma ihåg specifika saker ordagrant (duggor etc.), på ett sätt som jag inte 
upplever finns i arbetslivet. 
Salstentorna påminner inte om arbetslivet. Men rättsutredningar, PM, grupparbeten och annan form av examination har 
vissa likheter. 
Obs att jag nu endast talar utifrån egen erfarenhet. Kan tänka mig att de kunskaper och färdigheter man får under 
programmet är bättre lämpade för t.ex. en person som dagligdags arbetar med t.ex. offentlig rätt.
Överlag skulle jag säga att uppsatser motsvarar mer hur mitt arbete ser ut idag än tentor men jag tror ändå att båda 
behövs.
Upplever att en stor del av examinationen handlar om memorering, tyvärr. Mer hemtentamen, mer praktiska moment, 
muntliga presentationer. 
Varierar extremt från termin till termin. 
Jag tycker inte examinationer är ändamålsenliga för hur en jurist arbetar. När jag kom ut i arbetslivet var det soma tt börja 
om från noll. Likaså tycker jag att betyggsskalan, U-AB, borde ändras nationellt, till U-G, och mer som läkarlinjen med en 
mycket hög ribba för godkänt. Det säkrar kvaliteten och sänker hetsen.
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